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SOLUTION DE L’EPREUVE DE LA SESSION
DE RATTRAPAGE DU 01/03/2010

Exercicel:
%
1) a) Bilan desforces: - Lepoids P du métal.
ﬁ
- Lapoussée d’ Archimede = 5 exercée par |’ eau.
- - - - - -
b) P=mpg xg=—Mpg.0.k oubien: P=p,xViga X9 =—Pm*Viga x09.K

- - ) -
TA=Peau XV X 9 =pegy xa“hx gk

_)
C) Pour laforce P, le point d’ application est G tel que zg =%
- . . h
Pour laforce 7 5 , le point d' application est C tel que z ZE
- -
2) Leréservoir est en équilibrelorsque:  |[P|| = |z A
i 2 2_4a 2
Soit: Py XV X 0= Pey X2°hxg < p,, xa XEngpeauxa hx g
Donc: h=-"m2 o bien: h=2
Peau 3
AN.: h=20cm (0,2 m).
Exercice2:
1) Laloi de Poiseuille nous permet d' écrire :
4
u= 8La, (Pa— Pg)
Or:
Pa = Pam *+ p9(Za +h)
P = Pam t P92
Avec: Zp =2Zp (zp et zgétant les distances respectives
entre les points A et B et lasurface libre du fluide.
4
Ainsi : = .g.h
Ty (p-g:h)
Avec: p=0.pg, (déantladensitédel huile)
-16 -2
AN. - [= 314.10 .(0,9.1000.1020.10 ) 212102 Pl
g102 1 >0
100 60
2) L’ écoulement étant permanent, alors le débit volumique se conserve (cas du fluide incompressibl ).

5cm® /min

Le débit volumique ala sortie de chacun des trous est égal : 100



Nous rappelons que le débit volumique g, a pour expression :

gy =S.V (séant lasection du trou et V la vitesse du fluide dans celui-ci)

Ains : V=-

—6
AN.: v=| 231070 1 o5 miss
100 60 ) 3.14.10°

Oubien:V=265"/¢/s

Exercice3:

1)

2) a)

b)

L’ équations de désintégration de I’ uranium s’ écrit :
A o 234 4
Y — ZzTh + ,He

Celle du thorium s’ écrit :

Z, z, 1
Ains : A= 238 Z>= 90 Z3= 91 Az = 234.
Ln2
Onsdtque: Ap=4Np < A Z?NO
T
: N = —
Donc : 0=1rs Ay
_4,47.10% x 365x 24x 3600

: N
AN.: 0 Ln2

Par ailleurs, lamasse initiale de la source radioactive est donnée par larelation :

Ng A
Mg = No x M Aluj — mg = M( Uj
0 0Xx (Zl 0 NAX Z

24
AN _ 25220 238107 = 0,996 Kg
6,02 .10
Ona: At) = Aoe_}Lt
1
A I'instant t recherché, ona: At) = 1 Ao
Soit : % = Age M o At=In@)
In(4) In(4)
S t=—2=—"xT
Ains : 1 In(2) x

AN.: t=8,942. 10° ans (t = 2T) = 2,82.10"' s.

x1,24.10" = 2,52 .10%* noyaux
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